

混乱·撕裂·危机：美国中期选举乱象丛生



美国中期选举出口民调：

大多数选民对美国现状持负面态度

美国全国广播公司新闻台8日傍晚所做出口民调结果显示，2022年中期选举大多数选民对美国现状持负面态度。

据美国全国广播公司新闻台出口民调，33%的选民对美国现状感到愤怒，另外41%感到不满。近半数选民表示家庭财务状况比两年前差，约八成受到通胀负面影响。

这一民调还发现，通胀是选民在今年中期选举中最关心的问题，紧随其后的是堕胎权、犯罪、枪支政策和移民。

截至9日凌晨，美国2022年中期选举结果仍在统计中，美国国会参议院和众议院各自控制权归属尚不清晰。

史上“最贵”

在美国，金钱与选举如影随形——今年中期选举“账单”再创新高，又一次证明了这一点。据美国“公开的秘密”网站统计，2022年联邦以及州一级选举累计花费预计超过167亿美元，远高于2018年71亿美元的纪录，成为美国史上“最贵”中期选举。

其他数据显示，截至10月31日，外部团体——包括能够无限制接受利益集团和个人政治献金的“政治行动委员会”——已花费约19亿美元来影响联邦选举，美国亿万富翁给今年中期选举开出的支票金额达到创纪录的8.8亿美元，仅金融大鳄乔治·索罗斯一人就贡献了1.28亿美元。

“公开的秘密”网站执行董事希拉·克鲁姆霍尔茨表示，与4年前相比，美国今年中期选举不仅政治分歧更突出，而且“烧钱”更凶猛，竞选支出的激增反过来又助推了政治极化。

《经济学人》周刊网站刊文说，美国选举越来越“烧钱”是一个长期趋势，党派对立让政治愈发成为一项“零和游戏”，因此利益集团和个人捐助者下的“赌注”也更高。

党派恶斗

延续近些年趋势，今年两党许多候选人没有围绕选民关心的政策问题展开理性辩论，而是大肆进行人身攻击，相互揭短处、挖黑料、贴标签，而美国媒体、专家以立场划线，对竞争闹剧推波助澜、火上浇油。

操纵选举

“美国的政治历史告诉我们：政党和候选人为获得权力将无所不为。”美国《理性》月刊的这句话在此次中期选举选区划分的乱象中再次得到充分印证。

在政治极化、社会撕裂、通货膨胀“高烧不退”以及大多数人对国家走向不满的背景下，美国2022年中期选举于当地时间8日举行。今年中期选举将改选国会议员的全部435个席位和参议院100个席位中的35席。此外，全美50个州中36个州的州长、3处海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

据美国网站“公开的秘密”发布的数据，今年中期选举“账单”将创下历史新高，联邦以及州一级选举支出预计累计超过167亿美元。（记者颜亮、孙丁）

新华社华盛顿11月9日电

美国会根据每10年一次的人口普查重划国会选区，而重划选区的权力一般掌握在州立法机构手中。因此，占据席位优势的政党可以按照对自己有利的方式划分选区，以此来操纵选举结果。

此次中期选举是根据2020年人口普查结果重划选区后举行的首次全国性选举，为抢占先机，两党围绕重划选区各自操权弄术。例如，在田纳西州，共和党立法者“拆分”戴维森县，将民主党选民分散到三个不同选区，以增加共和党获胜的可能性；而在伊利诺伊州，民主党立法者将共和党原先控制的4个选区合并为2个。

美国哈佛大学法学院教授劳伦斯·莱西格指出，美国体制的核心已经“腐坏”，不是所有公民都具有平等选举的可能性，选民没有被平等代表。

暴力加剧

为煽动选民情绪，美国一些政客和媒体故意放大矛盾、传播仇恨，导致政治暴力愈演愈烈。

今年8月，共和党籍前总统特朗普的住所海湖庄园遭联邦调查局突击搜查后，美国多地发生针对联邦调查局的暴力事件，“内战”一时间成为美国社交网络上的热词。10月底，美国国会众议院议长佩洛

西的丈夫在家中遇袭受伤。

美国加州大学戴维斯分校近期一项调查显示，五分之一的美国成年人认为政治暴力是“正当”的，至少在某些情况下是这样。超过7%的美国人，即1800万人，表示愿意为了重要的政治目标而“杀人”。美国广播公司和《华盛顿邮报》11月初发布的民调显示，近九成美国人对美国发生政治暴力风险增加感到担忧，其中超过六成表示非常担忧。

美国政治分析师里克·克莱因说，美国政治不仅变得极化，而且日益激进。美国波士顿大学教授尼娜·西尔伯警告说，美国面临发生国内冲突的风险，因为越来越多人开始谈论暴力和武装自己，准备通过暴力手段推进政治目标。

分析人士指出，美国一些政客为选举利益操弄舆论、煽动暴力，加剧了不同党派民众间的对立情绪。在中期选举过后，美国将逐渐进入2024年大选周期，发生更多暴力的风险正在增加。

“两个美国”

一片土地，“两个美国”——这种撕裂在选举因素的放大下表现得更为明显。

美国盖洛普公司近期一项民调显示，经济是今年中期选举最受关注的问题，排名第一后的依次是堕胎权、犯罪、枪支政策、移民、对俄关系、气候变化等。不同党派支持者的关注点差异明显：共和党选民最关注经济、移民和犯罪问题；而在民主党选民心中，堕胎权、气候变化和控枪政策才是最重要的问题。

美国知名民调专家约翰·佐格比认为，总体来看，美国选民情绪低落，大家都不满意国家的走向，但不同立场的人给出的理由各不相同。

美国西北大学凯洛格管理学院教授辛西娅指出，美国的撕裂问题不仅仅体现在人们只信任和联系“自己一方”的人，还反映在对“另外一方”的蔑视，把对方看成道德水准更低、甚至对自己构成生存威胁的“另类”。这种仇恨情绪的上升令人感到不安。

在混乱、撕裂、危机交织之下，正如瑞士《新苏黎世报》网站所说，如今的美国和“合众国”已经没什么关系了。

（参与记者：柳丝）

新华社埃及沙姆沙伊赫11月8日电（记者段敏夫、陈梦阳、沈丹琳）“2009年，发达国家就承诺每年提供1000亿美元应对气候变化，现在已经是2022年了，依旧没有兑现！”“是承诺就应该兑现！”

《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会（COP27）正在埃及沙姆沙伊赫召开，适逢《联合国气候变化框架公约》通过30周年，各国代表在红海之滨商讨事关人类未来命运的气候问题。强调气候融资紧迫性，敦促发达国家尽快履行融资承诺，成为大会的“现场声”。

“发达国家迟迟未能兑现1000亿美元的融资承诺，是因为他们还未真正理解应对气候变化的重要性和紧迫性，把追求经济发展放在了更高的优先级。”巴基斯坦国民议会议员、负责气候变化事务的国民议会秘书处秘书娜兹·俾路支说，“是承诺就应该兑现，发达国家应该亡羊补牢，避免为时过晚。巴基斯坦今年遭遇了受气候变化影响的洪涝灾害，我们深知其痛，大家必须一起行动起来。”

“我们需要1000亿美元拯救我们的雨林！”由非洲和南美洲热带雨林国家组成的雨林国家联盟将这句口号印在其展馆最醒目的位置，吸引了各国与会者驻足停留。

雨林国家联盟执行主任凯文·康拉德说：“为逃避1000亿美元气候融资，西方国家找了很多借口，每年却花费数万亿美元在其他事务上。很明显，他们只是不愿在应对气候变化问题上投资。1000亿美元是远远不够的，据我们测算，仅应对雨林面对的气候问题每年就需要4000亿美元，可西方国家承诺的这1000亿美元都尚未落实。”

多国展馆通过人工智能、数字成像等可视化技术，向参观者生动展示应对气候变化面临的资金缺口。斐济常驻联合国代表萨蒂延德拉·普拉萨德说：“气候变化对太平洋岛国的影响不言而喻，1000亿美元的气候融资不仅必须尽快落实，更要保证其可及性和分配的公平性。斐济面临着海平面上升和气候变化带来的自然灾害的双重威胁，过去几年我们获得的应对气候问题的资金仅为需求的十分之一，落实气候融资的步伐必须加快。”

“气候融资是应对气候变化的支柱，气候融资不到位，人类迈向应对气候变化目标的前进步伐就会受阻。国际社会应积极寻求激励机制，促进气候融资。”阿曼能源发展机构首席执行官马赞·拉姆基说。

（参与记者：余福卿、姚兵、隋先凯）

联合国气候变化大会的“现场声”

十年奋斗创辉煌 打造经济强百姓富生态美的幸福当涂



经济强——

“全国综合实力百强县”步步走高，经济发展走向高质量

发展是硬道理，高质量发展是硬指标。2021年，当涂县实现地区生产总值521亿元，比2012年净增306.5亿元，增长143%。当涂人均生产总值超过10万元，位居全省县级第一。

十年来，当涂县始终坚持发展第一要务，不断做大经济总量，县域综合实力持续走在全省县级第一方阵。自2013年首次跨入全国综合实力百强县后，步步走高、年年进位，荣登百强县四大榜单，综合实力首次挺进全国70强，跻身全国投资潜力百强县、全国科技创新百强县、全国绿色发展百强县。

十年来，当涂县坚持工业强县、智造强县不动摇，坚持创新驱动、开放带动，加快推动经济高质量发展。统筹推进三次产业协调发展，2021年三次产业比重为6.9:51.6:41.5。营商环境持续优化，深化企业亩均效益评价，工业项目“标准地”改革走在全市前列。当涂经济开发区连续五年位居各开发区综合考核前列，先后荣获全国工业百强县、最具发展潜力百佳县市、全省制造业发展十强县、全省制造业增速十快县等一批荣誉称号。

十年来，当涂县大力实施乡村振兴战略，加快发展现代农业，基本形成了优质水产品、优质畜禽、优质粮油、优质蔬菜和高效林业等五大农业经济板块。获评国家农业现代化示范区、全国农村集体产权制度改革典型示范单位、全国国土资源节约集约模范县、省级“一县一业”示范县。

百姓富——

农民人均纯收入连续19年位居全省前列，投入逾百亿元实施民生工程

富民是发展的终极目标。2021年，当涂县农村居民人均可支配收入达32292元，比2012年净增19909元，增长161%，连续19年位居全省县级第一。

十年来，当涂县以打造乡村振兴先行县为引领，加快构建现代农业三大体系，围绕增加工资性收入、经营性收入、财产性收入、转移性收入，推动农村一二三产融合发展，引导和帮助农民就业创业，拓宽农民增收渠道，实现了农民收入的较快增长。全面完成115个行政村两项改革任务，建立健全三级农村产权交易平台，年交易额超亿元，实现集体资产保值增值，农民收入稳步增长。

十年来，当涂县始终坚持以人民为中心的发展理念，投入逾百亿元实施民生工程、民生实事，惠及千家万户。城镇居民人均可支配收入达47507元，比2012年净增26793元，增长129%。群众安全感和满意度持续位居全省县区前列。



生态美——

“全国第一批县级文明城市、国家生态文明建设示范县”成色十足

绿水青山就是金山银山。十年来，当涂县始终坚持生态优先、绿色发展，成功创建国家生态文明建设示范县。坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，空气质量优良率持续向好，国控断面水质全部达到Ⅱ类水以上标准。推深做实河湖长制、林长制，加快江心片区建设，加大植树造林力度，获评全国河湖长制先进单位、绿化模范县、国家园林县城、省级森林城市。

文明是城市发展的灵魂。十年来，当涂县秉持“创建为民、创建惠民、创建利民、创建育民”的理念，不断提升城市文明程度。2017年，当涂县以全省（县、市）第一、全国县级第二的优异成绩荣获“全国文明城市”称号，2020年蝉联全国文明城市。2018年8月，当涂县被列入全国首批50个“新时代文明实践中心建设试点县（市、区）”。

当涂县始终把解决群众关注的热点、难点问题作为突破口，大力实施“四整治四提升四突破”行动，实现全域文明、全民文明。城市品质和文化内涵不断提升，着力打造15分钟“健身圈、阅读圈、生活圈”，市民素质和文明风尚显著提高，社会管理和公共服务更加规范，广大群众拥有越来越多的获得感和幸福感。

如今，“绿水青山、城市文明”已成为当涂县绿色发展的靓丽底色。

（参与记者：柳丝）